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ASOCIAŢIA GRUP DE ACŢIUNE LOCALĂ “MEHEDINTIUL DE SUD”
Jud. Mehedinti, Comuna Jiana, Sat Jiana
Reg. Special 2/18.10.2016 | CIF 36673598
Autorizatia de Functionare nr. 224 din 01.11.2016
Contract de finantare nr. C19401224011642712792 din 12.12.2016
Web-site: www.galmhsud.ro
E-mail: galmehedintiuldesud@gmail.com
Telefon:  0730141141
ANUNȚ PRIVIND LANSAREA APELULUI DE SELECȚIE Nr. 1/2018
AFERENT MASURII M2/6A “INCURAJAREA ACTIVITATILOR NON-AGRICOLE”
Numărul de referință al apelului de selecție: 1/2018							
Data lansarii apelului de selectie: 11 Aprilie 2018, ora 09.00

Asociatia Grup de Acțiune Locală Mehedintiul de Sud anunță lansarea primului apel de selecție  aferent masurii M2/6A “INCURAJAREA ACTIVITATILOR NON-AGRICOLE”” pentru anul 2018 în perioada 11.04.2018 – 11.05.2018.
Termenul limită pentru depunerea proiectelor este 11 mai 2018, orele 16:00.
Depunerea proiectelor se va face la sediul GAL Mehedintiul de Sud din Judetul Mehedinti, Comuna Jiana, sat Jiana în perioada 11 aprilie 2018 – 11 mai 2018, în zilele lucrătoare, în intervalul orar 09:00 – 16:00.
Fondurile nerambursabile disponibile pentru Masura M2/6A “INCURAJAREA ACTIVITATILOR NON-AGRICOLE”in cadrul prezentului apel de selectie au o valoare publica de 300.000 euro. 
[bookmark: bookmark7]Tipul sprijinului acordat in cadrul Masurii M2/6A „INCURAJAREA ACTIVITATILOR NON-AGRICOLE”  este de sprijin forfetar in conformitate cu prevederile art. 67 al Reg. (UE) nr. 1303/2013. Valoarea sprijinului in cadrul Masurii M2/6A „INCURAJAREA ACTIVITATILOR NON-AGRICOLE” este de 20.000 de euro/proiect în baza unui Plan de afaceri. 
Sprijinul in cadrul Masurii M2/6A „INCURAJAREA ACTIVITATILOR NON-AGRICOLE” se va acorda, sub formă de primă, în două tranşe de plată, astfel: 
· prima tranşă -70% din cuantumul sprijinului după semnarea Contractului de finanțare;
·  a doua tranşă- 30% din cuantumul sprijinului după îndeplinirea tuturor obiectivelor din Planului de afaceri, cu condiția implementării corecte a planului de afaceri, fără a depăși trei ani de la semnarea Contractului de finanțare. Perioada de implementare a Planului de Afaceri este de maximum 3 ani si include controlul implementării corecte precum și plata ultimei tranșe.
Beneficiarii eligibili pentru sprijinul acordat prin Măsura M2/6A  „INCURAJAREA ACTIVITATILOR NON-AGRICOLE” sunt:
·  Fermieri sau membrii unei  gospodarii  agricole,  care  își  diversifică  activitatea  prin  înființarea unei activități non-agricole in teritoriul GAL pentru prima data (autorizaţi cu statut minim de PFA); 
· Micro-întreprinderi și întreprinderi mici existente si nou infiintate din teritoriul GAL, care își propun infiintarea sau dezvoltarea de activități non-agricole (pe care pe care nu le-au mai efectuat pana la data aplicarii pentru sprijin).

Masura M2/6A “INCURAJAREA ACTIVITATILOR NON-AGRICOLE” incurajeaza, in primul rand, diversificarea domeniilor de activitate din sectorul non-agricol prin sprijinirea înfiinţarii şi dezvoltarii de microîntreprinderi şi întreprinderi mici in teritoriul GAL, în vederea unei dezvoltări economice multidirectionale, a creării de locuri de muncă, vizand reducerea sărăciei din teritoriul GAL si cresterea atractivitatii zonei.
Informatii detaliate privind accesarea si derularea masurilor sunt cuprinse in Ghidul Solicitantului Masurii M2/6A “INCURAJAREA ACTIVITATILOR NON-AGRICOLE” elaborat de GAL MEHEDINTIUL DE SUD, publicat pe pagina web a GAL http://www.galmhsud.ro/ (meniul: GHIDURI SI PROCEDURI – Masura M2/6A “INCURAJAREA ACTIVITATILOR NON-AGRICOLE”). 

La sediul GAL MEHEDINTIUL DE SUD sunt disponibile pe suport tiparit informatii detaliate aferente MasuriI M2/6A ” INCURAJAREA ACTIVITATILOR NON-AGRICOLE”.

Datele de contact ale GAL Mehedintiul de Sud unde solicitantii pot obtine informatii suplimentare : 
Adresa: Jud. Mehedinti, Comuna Jiana, Sat Jiana
Telefon/fax: 0730141141
E-mail: galmehedintiuldesud@gmail.com
[bookmark: _GoBack]Program de lucru: Luni – Vineri, intervalul orar: 08:30– 16:30
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